

2023年度国考开考,152.5万人参加考试,考录比约为41:1

申论材料现“栓Q”“蚌埠住了”等网语

1月8日,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员公共科目笔试举行。共194.8万考生考前进行了报名确认、152.5万人实际参加考试。不少考生在结束后回忆,此次考题比较接地气,与上一年度相比要简单些。而让不少人印象深刻的则是,“栓Q”“蚌埠住了”等网络热词出现在了申论的材料中。

现代快报+记者 徐苏宁 季雨/文 赵杰/摄



共194.8万考生考前进行了报名确认、152.5万人实际参加考试

扫码看视频

数 152.5万人参加考试,考录比约为41:1

据国家公务员局消息,中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员公共科目笔试于1月8日在全国287个城市、66863个考场同时举行,共194.8万考生考前进行了报名确认、152.5万人实际参加考试,参考率约为78.3%,参加考试人数与录用计划数之比约为41:1,有20.9万名监考、巡考和考务工作人员为考生提供考试服务。

本次国考笔试原定于2022年12月3日至4日举行,后延期至2023年1月7日至8日举行。按照日程,8日举行的考试中,行政能力

职业测试考试时间为上午9:00—11:00,申论时间为14:00—17:00。1月7日,8个非通用语职位外语水平测试,中国银保监会及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位以及公安机关人民警察职位专业科目笔试已经开考。

从录用计划来看,向重点人群、重点地区倾斜。按照党中央、国务院关于做好高校毕业生就业工作有关部署要求,设置2.5万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。坚持重视基层的导向,有近2.8万个计划补充到县(区)级及以下直属

机构,艰苦边远地区基层机关职位结合实际采取了降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛,进一步充实基层公务员队伍。为鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业,设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵。

根据关于中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试时间安排及有关事项的公告,笔试成绩将于2023年3月上中旬公布。

考 生 有的一心考公,有的手握20万年薪想回老家贡献力量

南京大学财会专业的张同学告诉记者,毕业后一直在备考公务员,每次考出来感觉都还可以,分数也还不错,就打算继续先考着,去年国考进面试了,面试时与竞争对手同分,总分上以微弱差距输掉了“比赛”,但这个成绩给了张同学信心。张同学告诉记者,她原本也考虑过是不是要考研。“考公务员是我的第一选择,我想

了一下,研究生毕业还是面临找工作的问题,我还是想尽早步入工作岗位。”

考生中也有一些上班族。在南京从事电子商务已经有十几年的李先生告诉记者,现在的这份工作薪水还不错,一年有20万元左右,之所以来报考公务员,是因为最近几次回老家给他带来了很大的触动。

“我老家是河南的,这几年回家次数少,但每次回家都能感受到家乡巨大的变化,我也很想为家乡的建设贡献出自己的一份力量。”李先生说,父母年纪大了,这两年他考虑了很多,想离父母近一点,多照顾照顾他们。“我报考了税务部门的一个职位,大概两三百个人只招一个人,难度还是比较大的。”

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

遗失

遗失 南京市江宁区您家生蔬菜店公章一枚,声明作废。
遗失 义乌商品城B3-3-2保证金收据,编号:0008428,声明作废。
遗失 南京市江宁区明宝食品经营部(统一社会信用代码:92320115MA213TUN6H)营业执照正副本,声明作废。

现代快报 新媒体品牌矩阵展播



考
题

什么是子弹时间?
考生:选项像极了我的状态

上午11点,行测考试结束后,考生们陆续走出考场。对于此次国考的难度,不少考生直言难度不大。“考题比较接地气,与去年相比,感觉要简单一些。以前一般做一套卷子时间很紧张,今天做完还有富余,大概留了六七分钟左右。”考生小张说。党的二十大不出所料成为考试热点。“在我印象里,和二十大相关的考题有四道,占比较大,二十大也是我们复习的重点。”一名考生向记者介绍。

还有一些考题让考生们觉得很有意思。比如“子弹时间”,“这是一个定义判断,要选择一个符合定义描述的选项。选项中有一个大概是说考生考试时间不够,于是祈祷时间可以静止,果然时间停了下来,他有了更多的时间考试。我知道这个选项不对,但像极了我的状态,很符合我当时考试的心境。”考生小夏笑说。

行政执法类行测考题突出考

查了法律层面的内容,占常识科

目总题量的比例为40%左右,考

查内容不再倾向于宪法、民法典、

刑法、行政法等主流法律内容,而

是倾向于近几年新颁布或修订的

法律内容,如乡村振兴促进法、个

人信息保护法、职业教育法等。

网络热词频频出现
申论大作文要写千字以上

“栓Q”“蚌埠住了”……申论的材料总是考生们议论的热点。“材料中有不少网络热词,这些接地气、有趣的案例也让我们能够更好地理解材料。”

理解归理解,做起题来还是让不少考生头疼。“四个小题加一个作文,手都写麻了。”一名考生回忆说,第一题是有关生态系统生产总值(GEP)的概括,第二题是无人经济的发言提纲,第三题是规范使用汉字工作的汇报提纲,第四题是知识产权工作的案例概论,大作文则要求写有关

对长远发展深度思考的议论文。

“这次国考中变化最大的地方在于申论大作文,原来一般要求是写够800字即可,这次要求写1000字到1200字。”该考生说,高考结束后,就很少写这么多字的文章了。“对于这个题目,其实我自己也有许多感受,能写的内容还是挺多的。我分了三个分论点来写:不惧短期挫折的骨气是我们致胜的法宝;心怀信念的风气是我们力量的源泉;抵御短期诱惑的底气是我们发展的利剑。”

► 天天出彩

体彩排列3(23008期)

中奖号码:	9 7 2	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
真选	1846注		1040元	
组选3	0注		346元	
组选6	4898注		173元	

体彩排列5(23008期)

中奖号码:	9 7 2 2 7	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
一等奖	62注		100000元	

体彩7位数(23005期)

中奖号码:	5 4 0 6 8 3 2	投注方式:	本地中奖注数	每注奖额
特等奖	0注			0元

体彩7星彩(23004期)

中奖号码:	1 2 5 7 7 9 + 7	投注方式:	本地中奖注数	每注奖额
一等奖	1注		5000000元	

► 体彩鸡毛信

体彩7位数
游戏全面焕新
升级

目前,江苏体彩7位数游戏已全面焕新升级:开奖时间调整为每周二、四、五、日下午两点,开奖节目通过江苏交通广播网(FM101.1)全省同频语音直播。敬请关注。 苏环